



Ha quedado aprobada la ley de Amnistía, superándose el "quorum" en cuarenta y dos votos

COMENTARIOS

En defensa de un ministro de Justicia, por ser de justicia

Unas palabras que podrán ser inoportunas, pero que son justas, explotadas en torpe maniobra del peor estilo por las oposiciones parlamentarias y por su acólito Miguel Maura, han hecho que el señor Alvarez Valdés, por delicadeza hacia el resto del Gobierno, haya abandonado la cartera de Justicia.

Digo que acaso fueron inoportunas, porque ni era el momento ni tenía el ministro por qué aludir en aquella ocasión el movimiento revolucionario de Jaca, movimiento que no trajo la República, como se ha dicho estos días por hombres autorizados de izquierdas; porque, la República que hemos quedado desde el primer momento en que la trajo el movimiento ciudadano del 12 de Abril de 1934? ¿No es mejor esto, para el propio régimen, que decir, como ahora se ha venido a decir, que la República la trajo otra militarada, aunque ésta fuera tal que costara la vida a dos capitanes que merecen el respeto y el honor de todos porque fueron mártires de un alto ideal?

No fué oportuno el ministro dimisionario de Justicia. No tenía por qué haber hablado de esto. Olvidó el señor Alvarez Valdés la parquedad con que se debe hablar en todo momento desde el banco azul. Mi breve experiencia parlamentaria me ha permitido llegar a la conclusión de que en el banco azul nunca deben pronunciarse más que las palabras precisas; ni una más. Cuanto más breves y condensadas las intervenciones de un ministro, mejores y más sabrosas y más acertadas son.

Pero una cosa es que no le acompañase al señor Alvarez Valdés en aquel momento la oportunidad, y otra cosa muy distinta es que pudiese tacharse de injustas sus palabras. Yo, como al principio dije, las estimo justísimas.

¿Es que puede algún ministro, y sobre todo si lo es de Justicia, puesto ya en ocasión de hablar de un levantamiento insurreccional—aunque sea el de Jaca, que la consumación de los hechos posteriores han disculpado y enaltecido—hacer la apología del mismo? Ningún ministro de Justicia, de ningún Gobierno, puede, en tesis general, hacer la analogía de ningún movimiento rebelde, como lo fué aquél. Lo contrario es lo que, ciertamente, resultaría vituperable.

El señor Alvarez Valdés guardó todos los respetos para los capitanes insurrectos; es más, hizo todo el honor a su memoria que merecen. Pero hecha esa salvedad, un ministro de justicia ni podía ni debía hacer otra cosa que lo que hizo: condenar todo movimiento contra el Poder público, parta de donde parta y vaya contra quien vaya.

Yo entiendo que, precisamente, lo que hubiera podido escandalizar, lo que hubiera justificado la aparatosa tormenta de aspavientos que artificialmente se ha querido descargar sobre él, hubiera sido el oírle desde el banco azul enaltecer y ejemplarizar una insurrección fuese la que fuese.

La maniobra Prieto-Maura surtió parte de sus efectos; y digo que sólo parte, porque la maniobra, que era de más envergadura, fracasó en el móvil principal que la inspiraba.

Consecuencia de ella: Que el ministro de Justicia dimisionario de la cartera. Pero la impresión que ha dejado en los medios políticos y en la opinión el señor Alvarez Valdés ha sido la de un ministro austero y competente que tuvo la desgracia de que no le acompañase la fortuna en unas palabras, respetuosas y justas pero inoportunas, que pronunciara en el Parlamento.

Y la política baja, la política de zancadilla, la política funesta y despreciable (cosa muy distinta de la política noble, generosa y patriótica) no perdona a un buen ministro un minuto de mala fortuna.

JOSÉ MONCASI SANGRIN.

En la Diputación provincial

En otro lugar de este número publicamos la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora.

Una enfermedad oportuna del señor Delplán, que no asistió a la misma, estuvo a punto de provocar un nuevo aplazamiento de la cuestión que por tercera vez debía debatirse, relativa al ejercicio del cargo de ponente de Beneficencia. El caso era que los que sustituyen actualmente a la soberanía popular no deben hallar salida fácil al embrollado asunto. Solución, naturalmente que la hay: el Ayuntamiento de Huesca adoptó un acuerdo en su sesión anterior que la indica claramente. Mas por evitarse el camino recto, la Gestora provincial continuará en su misma composición actual: seguirá actuando de ponente de Beneficencia el señor Pera, y la presidencia permanecerá vinculada en el señor Pla; y aquí no ha pasado nada.

OBLIGASE A DIMITIR AL DIRECTOR DEL BANCO EXTERIOR

Madrid 20 (11'30)
Hoy ha celebrado reunión el Consejo de Administración del Banco Exterior, acordando destituir al director señor Viguri, destacado elemento de las fuer-

zas de izquierda por ser incompatible con el ministro de Hacienda, y en consecuencia se le remitirá un comunicado obligándole a presentar la dimisión del cargo.

La excursión a El Escorial

Durante todo el día hubo hoy animación en las oficinas de la Comisión organizadora provincial, en la que se recibieron numerosas llamadas telefónicas de los pueblos anunciando la concurrencia de representaciones locales.

Hoy saldrán para El Escorial varios congresistas en ferrocarril, otros en coches particulares, y el núcleo mayor en autobús. Estos últimos se incorporarán a la expedición general de Aragón en el punto indicado por los jefes.

El Himno de la Juventud

Ayer fué radiado en la sesión de la noche de Radio Huesca el Himno oficial del Congreso. En la oficina provincial se utilizó el gramófono para que pudieran conocerlo los jóvenes, y durante el viaje también se cantará por el grupo principal mediante la ayuda del aparato que llevará a la expedición oscense.

Hoy será nuevamente retransmitido por la Radio en sus emisiones de sobremesa, tarde y noche.

La letra del referido Himno, debida a la pluma de José María Pemán, es como sigue:

*Adelante con fe en la victoria,
por la Patria y por Dios
a vencer o morir;
nos espera el laurel de la gloria,
porque está con nosotros la historia,
con nosotros está el porvenir.*

*De entusiasmo los pechos alientan,
y en Oriente amanece otro sol;
que se pongan en pie los que sientan
el orgullo de ser español.*

*Un pasado de luz y de gloria
no se puede manchar ni perder;
que el pasado no es sólo memoria,
sino aliento, consigna y deber.
Juventud de la España florida,
a luchar por la España inmortal,
y a ofrendar si es preciso la vida
en las aras de nuestro ideal.*

*Juventud, los dos brazos abiertos
para todo el que escuche esta voz,
que es la voz de la tierra y los muertos
y es mandato de España y de Dios.*

La comida

No deben olvidar los excursionistas, la conveniencia de llevar provisión de alimentos, con objeto de efectuar las comidas necesarias durante el viaje, y la principal colectiva de El Escorial.

El orden

Está absolutamente garantizado el orden, tanto en El Escorial como en el trayecto. Basta solamente que todos los que concurren muestren disciplina férrea y atiendan las órdenes de los jefes de grupo.

Se reciben noticias de toda España acreditativas del enorme entusiasmo que reina para asistir a los actos de la Juventud de Acción Popular Agraria que han de efectuarse mañana en El Escorial.

De Valencia van más de cinco mil jóvenes. Otros tantos darán las provincias de Segovia y Avila; de Córdoba acudirán más de tres mil, y entre Castilla la Vieja y León, ascenderán a cerca de diez mil los concurrentes. De las provincias más apartadas llegarán trenes especiales y caravanas de autobuses llenos de representantes de la juventud.

El acto adquirirá más importancia de la que se supuso en un principio, y pondrá de manifiesto la excelente organización de las fuerzas de derecha y el entusiasmo que existe en las mismas.

Nada más hablará el presidente de la entidad nacional para hacer la presentación del jefe, señor Gil Robles. Este pronunciará un discurso que durará una hora justa, y que se espera tenga una gran trascendencia política y nacional.

Notas del carnet

Bancarrota

«El Socialista» proclamó en cursiva la bancarrota del fascismo en Italia. En esto hace la competencia a «El Liberal», que cada mes derriba un Estado corporativo.

Pero el órgano marxista ha oído campanas y no sabe dónde suenan. La bancarrota no es de los fascistas italianos, sino de los marxistas belgas, que han visto desmoronarse todas sus ilusiones de superar a las empresas privadas, y han tenido que declarar la suspensión de pagos de su Banco por haber caído verticalmente las empresas socialistas que de él se nutrían.

Otro zurcido

La marca registrada de éste es el PRE, o sea, Partido Republicano Español. El PRE hará la competencia al PIR, más comúnmente conocido por el RIP, o sea, la tertulia de Azaña. Ambos a dos constituyen sendos esfuerzos para recoger las grandes «masas» que integran las izquierdas republicanas, de las cuales todo el mundo ha oído hablar, pero nadie ha podido ver por parte alguna.

Deben ser tan grandes que sus exponentes o «menagers» han tenido que dividirlos en dos mitades para que no se asuste la gente.

El rescate de España

Ya ni las apariencias guardan y llaman a rebato a los del co-

LA SESION DE CORTES DE AYER

Los socialistas promueven el más formidable escándalo que se ha registrado en las Cortes españolas con motivo de la aprobación de la amnistía

Los diputados de esa minoría agredieron bárbaramente a los de otras fracciones; resultando herido el conde de Rodezno

El señor Prieto acomete al doctor Albiñana y lo derriba brutalmente a tierra.— La mayor parte de los diputados comentaban con gran indignación la escandalosa conducta de los diputados socialistas

Madrid 20 (11 30):

A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Alba, habiendo gran animación en los escaños. Un secretario da lectura al dictamen definitivo de la Ley de Amnistía.

Jiménez Asúa consume un turno para manifestar, en nombre de la minoría socialista, su criterio contrario a la Ley.

El señor Pemán, de Renovación Española, dice que este proyecto no reparará todos los atropellos cometidos en el bienio del tristemente famoso señor Azaña, y que como consecuencia, se aplicará de Gobierno leyes complementarias que reparen el cúmulo de arbitrariedades cometidas por el conde de Azaña socialista. (Rumores en los bancos de esta última minoría).

Hace un gran elogio del levantamiento de Sanjurjo, al que califica de auténtico representante del pueblo en aquella ocasión.

El señor González López, de la minoría de izquierdas, hace uso de la palabra para manifestar su conformidad con muchos puntos de la Ley.

Se levanta Prieto y dice, entre otras cosas, que un levantamiento es siempre ilegal y dirigiéndose a sus compañeros de minoría les hace notar que el señor Pemán ha tenido la osadía de comparar el movimiento del 10 de Agosto con el del 15 de Diciembre.

Ataca duramente a los radicales, y en una interrupción del señor Fuentes Pila, contesta dirigiendo groseros insultos al Ejército. (Grandes protestas).

Encarándose con los diputados de la mayoría les dice que si quieren tumulto lo habrá, pues él no tiene miedo a nadie ni como socialista ni como hombre.

Se promueve un formidable escándalo. Los tinteros son lanzados de una parte a otra habiéndose iniciado la agresión en los bancos de los socialistas, los cuales continúan arrojando todo género de objetos, incluso vasos contra los diputados de otras minorías.

Hay una enorme confusión en el salón de sesiones y el griterío es ensordecedor. Numerosos diputados llegan a las manos y me nudean las bofetadas y los puntapiés. Después de un largo rato de escándalo inenarrable, el pre-

rrero de mandarines para lanzarse a la tarea de «rescatar» el Poder, del que fueron desalojados definitivamente por el movimiento de higienización política que con su tiránica conducta provocaron.

«Rescatar» la República Española es lo que han de rescatar los españoles, dice Rogo Villanova comentando una cacicada antiespañola más de las gentes de la Esquerra catalana.

Y en algo más que en el aspecto de la traición catalana ha de ser rescatada, añade el sentido común.

El señor Serrano Suñer, popular agrario, dice que esta ley no satisface a las derechas, pero le darán su voto.

El señor Ventosa dice que se pueden poner algunos reparos al contenido de esta ley, pero como es fruto de la voluntad de la mayoría, los diputados de la Liga otorgarán su voto favorable.

Hace un resumen del debate el ministro de Justicia y entre otras cosas dice a los disidentes que deben esperar a unas nuevas elecciones.

Es puesta a votación la ley y queda aprobada por 265 votos contra 45.

Acto seguido se procede a la votación definitiva de la ley, para la cual había solicitado quorum la minoría socialista. De pronto, y sin que nadie pueda explicarse la causa, se ve que juntamente a la mesa de la presidencia, el señor Prieto acomete furioso y alvossamente al doctor Albiñana y lo derriba al suelo. Acudieron inmediatamente los señores Gil Robles y Toledo que recogieron al agredido y lo sacaron del salón de sesiones para evitar que se diese de nuevo el vergonzoso espectáculo dado en el transcurso de la sesión por la minoría socialista.

El quorum era de 229 votos y se obtuvieron 269 contra 41.

Se retiraron del salón numerosos diputados de las minorías de oposición, entre ellos los conservadores.

Se pone a debate el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias y después de una breve discusión el presidente da por terminada la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Las oposiciones a la cátedra de Derecho Internacional

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado una nota en la que dice que carecen de fundamento las afirmaciones aparecidas en algunos periódicos acusando de ilegales las oposiciones que realizan a la cátedra de Derecho Internacional privado, puesto que la R. O. en que se fundan para lanzar su afirmación, quedó derogada por el Reglamento de oposiciones a cátedras.

Diputación de Huesca

Ha dado comienzo en Madrid el Congreso de la Juventud de Acción Popular

IMPRESION DE MADRID

Y A HAY AMNISTIA

Ha sido aprobado definitivamente el proyecto de Amnistía, no sin que antes se haya desarrollado el más fenomenal escándalo de los muchos que han dado carácter al Congreso de los diputados en estos tres años últimos.

Los socialistas han sido, como siempre, los causantes y ejecutores de las agresiones, no ya sólo de palabra, sino de obra, que han ocurrido en el transcurso de los incidentes. Han puesto de su parte todo cuanto han podido para impedir que se realizase la votación de «quorum», y en cuanto se han convencido de la inutilidad de los medios que habían preparado, han perdido los estribos y se han dedicado a mostrar una vez más la bajeza de sus instintos, arrojando contra los diputados derechistas vasos, bandejas y otros objetos.

Coincidiendo con estos sucesos, y guardando estrecha relación, según ha denunciado el señor Gil Robles, que había sido advertido, al parecer, de lo que se tramaba, un grupo de unos cincuenta individuos se ha presentado inopinadamente frente al edificio de «El Debate», y, luego de dar algunos gritos, han hecho varias descargas de pistola ametralladora contra la puerta principal, ocasionando numerosas víctimas entre las personas que había en aquel lugar y entre las que por allí transitaban. Realizada la cobarde agresión, que a estas horas condena toda España, los criminales huyeron. Según el presidente de la CEDA, el propósito de los inspiradores del crimen era provocar con el mismo la salida de los diputados de Acción Popular para que no hubiese «quorum» en la votación de la Amnistía.

Ha comenzado sus tareas el Congreso de Juventudes de Acción Popular

UNA VIBRANTE ALOCUCION DEL DIPUTADO SEÑOR VALIENTE

Con gran entusiasmo se ha inaugurado en los nuevos locales de Acción Popular el Congreso de Juventudes de este partido.

El salón que estaba adornado con banderines presentaba un magnífico aspecto.

Se iniciaron las labores del Congreso dedicando un recuerdo a los mártires de la juventud derechista que todos los congresistas escuchan de pie y diciendo al terminar «Presente y adelante.»

A continuación hace uso de la palabra el presidente del Congreso don José María Valiente, diputado por Santander, el cual habla en párrafos elocuentísimos del espíritu juvenil de esta generación que debe formarse en la escuela del sacrificio. Canta la unidad de la Patria y dice que se debe tender a la formación de un Estado fuerte. Habla de Gil Robles, del cual dice que es el hombre que Dios nos ha enviado y termina su discurso diciendo que

hay que actuar en política por medio del espiritualismo.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con una imponente ovación.

Acto seguido se declaró abierto el Congreso y se comenzó el estudio de las diversas ponencias, todas las cuales fueron recibidas con calurosos aplausos por los congresistas y discutidas con suma brevedad como así se había hecho constar en los programas para evitar la pérdida del tiempo en largas discusiones. Mañana durante todo el día continuará su labor el Congreso en los mismos locales.

Hay gran entusiasmo por parte de la juventud y se tiene noticia de que los actos que han de realizarse en El Escorial el próximo domingo, superarán a todos los cálculos y que el número de asistentes se elevará a varias decenas de millares.

Lo que dice Salazar Alonso

Condena las maniobras políticas en las que se quiere hacer intervenir a los obreros

El ministro de la Gobernación ha conferenciado hoy con su colega de Agricultura para tratar de las medidas que han de adoptarse con motivo de la próxima recolección de la cosecha.

Conversando con los periodistas se refirió al hecho incongruente de que las organizaciones obreras amenacen con huelgas y aun con disturbios contra los actos organizados por fuerzas que no les son simpáticas.

Dijo que si esta teoría prosperase habría que pedir permiso para la realización de cualquier acto político a las organizaciones obreras, y en ese caso el Gobierno no debía estar donde está, sino en la calle de Piamonte.

Ahora mismo, continuó el señor Salazar, los socialistas están celebrando reuniones sin que nadie les moleste ni mucho menos les hostilice y sin embargo ellos no quieren dejar expedito a los demás el ejercicio de sus legítimos derechos. Lo que no es posible tolerar es esa constante coacción por medio de la huelga porque no hay país que lo resista.

Olimpia

Mañana, domingo: ¡El éxito mayor de la «Ufa» en la presente temporada! Kate de Nagy y Willy Fritsch, en YO, DE DIA; TU, DE NOCHE. Gran opereta. Alegre, sentimental y deliciosa.

Pronto: GUERRA DE VALSES.—LA CIUDAD DE CARTON.—KING KONG.

Salvaje agresión en la puerta del edificio de Acción Popular

Elementos extremistas que habían formado una manifestación hieren de gravedad a varias personas

Esta tarde, minutos después de las siete un grupo de manifestantes de ideas extremistas, en número de unos cincuenta que llevaban una bandera roja, se situaron frente al edificio de «El Debate» donde están los locales de Acción Popular y sin más lanzaron numerosos disparos contra varias personas que se encontraban en la entrada del edificio y que naturalmente por estar desprevénidos fueron presa de gran alarma. El número de disparos fué de unos veinte, resultando herido el caballo de un guardia que prestaba servicio en las inmediaciones y acudió en unión de un compañero al lugar de la agresión.

Junto a la puerta misma de la casa cayó herido el joven Rafael Roca Ortega, y también resultaron heridos Eleuterio Martín, Florencio Herrera y la señorita Natividad Núñez.

Los agresores huyeron por la calle de Valenzuela perseguidos por jóvenes de Acción Popular. Uno de estos llevaba el sable del guardia cuyo caballo había dado en tierra herido, siendo agredido por algunos de los fugitivos, uno de los cuales le dió un tremendo navajazo, que no le produjo ninguna herida por haber tropezado el arma en el carnet de Acción Popular que el joven llevaba en el bolsillo. Se llama Francisco Durán Echeto.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro varios de los heridos, siéndole inmediatamente extraída una bala a la señorita Natividad Núñez, cuyo estado es de pronóstico reservado. A uno de los guardias le fueron producidas diversas heridas en las piernas y en el vientre. El joven Rafael Roca presenta tres heridas, una de ellas en el costado que los médicos calificaron de muy grave.

Los guardias declararon en el Juzgado de guardia que vieron venir hacia el edificio de «El Debate» una manifestación que llevaba un cartel en el que decía: «Trabajadores, luchad por las reivindicaciones proletarias!»

Los médicos han certificado que todas las heridas habían sido producidas por balas de pistola ametralladora.

Repuestos de la primera impresión, los directivos de Acción Popular dieron aviso de lo que ocurría a la Dirección General de Seguridad, desde donde se ordenó el inmediato envío de un camión con fuerzas de Asalto, las cuales dieron una batida por los alrededores, deteniendo a dos individuos por suponer que pudieron tomar parte en la agresión. Era tal la excitación que había en público, que los dos detenidos hubieron de ser enérgicamente protegidos por los guardias para evitar un linchamiento.

Durante el tiroteo los jóvenes de Acción Popular que se encontraban en su domicilio social se quisieron lanzar a la calle para dar una adecuada contestación

al brutal ataque de los manifestantes pero se dió orden de que fueran cerradas las puertas para evitar que el suceso adquiriera mayores proporciones.

Se ha hecho resaltar la circunstancia de que precisamente hoy ha reanudado su vida periodística el diario comunista «Mundo Obrero» que incita en un artículo muy destacado de primera plana a una manifestación desde la Cibeles. La proximidad de este lugar al edificio de «El Debate» ha hecho suponer que el plan había sido premeditado y que en su organización habría intervenido dicho diario comunista.

Tan pronto como el señor Gil Robles tuvo conocimiento en el Congreso de la agresión a los locales de Acción Popular, confirió con el ministro de la Gobernación y le requirió para que enviase fuerzas, como así se hizo.

Prieto se declaró autor de la agresión al conde de Rodezno

El conde de Rodezno fué asistido en el botiquín del Congreso para curarle la herida que le produjo un vaso que le fué lanzado durante la refriega habida en el salón de sesiones desde los bancos de la minoría socialista.

Prieto dijo a los periodistas en los pasillos que él había arrojado el vaso que hirió al diputado tradicionalista y que no había lanzado otros objetos, porque no los tenía a mano.

Una manifestación se dirige al Palacio del Congreso en actitud hostil

A los alrededores del Congreso acudió una numerosa manifestación integrada por elementos extremistas y numerosas mujeres dando gritos contra el jefe del Gobierno. El señor Lerroux, cuando abandonó el Palacio de las Cortes, no lo hizo por el sitio de costumbre, a donde habían acudido los manifestantes, sino por la puerta principal.

Ha mejorado notablemente el conflicto de Zaragoza

El día ha transcurrido con toda tranquilidad, habiendo salido catorce tranvías con personal nuevo en su mayoría. Lo mismo los autobuses de distintas líneas. El servicio de transportes aumentó ayudado por fuerzas de Intendencia. Acudieron a la parada cinco taxis, que se retiraron a la primera invitación que les fué dirigida por los huelguistas. Han entrado al trabajo bastantes dependientes de comercio.

Los camareros han dicho que si otros gremios se reintegran a sus labores, ellos lo harán mañana mismo, y en el mismo sentido se han expresado los jefes del gremio de peluqueros.

Extranjero

Cinco personas muertas en siniestros de aviación

DALLAS.—Comunican de Luisville, que a consecuencia de una catástrofe aérea han resultado muertas dos mujeres y dos hombres.

Hasta ahora se desconocen las causas del accidente, habiendo enviado las autoridades locales varias ambulancias al lugar donde ha caído el aeroplano.

DORTMUND.—Un avión de turismo se ha estrellado hoy contra el suelo.

El aparato quedó destrozado y una viajera que iba a bordo, resultó muerta.

Citroen

dos plazas, 5 HP., se vende en perfecto estado. Informes, en esta Administración.

ODEON

Siempre los mejores films. «Selecciones Filmófono» presenta a Jeanné Boitel y Armand Bernad, en CHOFER CON FALDAS. Deliciosa comedia llena de situaciones cómicas, deleitando, en todo momento, su fina interpretación y buen gusto. Totalmente en español, por dobles.

Olimpia

Por Spencer Tracy, Claire

Hoy, sábado. A 0'30 y 0'50

Estreno de la formidable superproducción «Fox»,

La Ley del Tali6n

Trevor y Ralph Morgan

DE AYER A HOY

NOTICIAS BREVES

LEON.—Un grupo de jóvenes socialistas asaltó el Sindicato Autónomo, y a la salida se encontró con otro grupo de obreros del Sindicato, entablándose una lucha que terminó en la Compañía, donde fueron conducidos los contendientes.

PAMPLONA.—Se ha efectuado el entierro de las víctimas del suceso de que ha dado cuenta la Prensa, y una manifestación imponente de protesta por el hecho y contra el gobernador.

SAN SEBASTIAN.—Llegó el Orfeón Donostiarra, al que se dispensó un cariñoso recibimiento. La Banda municipal le saludó en la estación con el himno de San Sebastián.

TORTOSA.—Numerosas entidades han telegrafiado al ministro de la Guerra pidiendo se ordene cuanto antes la traida del batallón que guarnece Barbastro.

BARCELONA.—Unos ladrones entraron a robar en el domicilio de dos agentes de policía, siendo sorprendidos por éstos al retirarse. Ingresaron en la cárcel.

SEGOVIA.—Hace unos días circula el rumor de que unos jóvenes han descubierto un tesoro en el sitio real de La Granja. Se practican excavaciones.

MADRID.—Mañana, sábado, celebrará Junta general el Ateneo, para elegir la Directiva de la entidad, por haber dimisionado la actual. Parece ser que el alcalde se resiste a dimitir.

Explosión en una fábrica de pirotecnia.—Tres obreros muertos

DAYTO.—A consecuencia de una explosión ocurrida en una fábrica de fuegos artificiales han quedado destruidos dos edificios, habiendo perecido tres obreros que se hallaban trabajando en el momento de producirse la explosión.

La dimisión de los tres ministros radicales

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente de la República ha enviado una nota personal a los tres ministros radicales que dimitieron ayer, pidiéndoles que retiren sus dimisiones.

El señor Piwienka ha manifestado que en su opinión, tanto él como sus compañeros deben mantener la dimisión.

El servicio de Correos

Con la diligencia y celo que en el cumplimiento de su cargo le distinguen el digno administrador de esta principal de Correos don Emilio Mairal, particular y respetable amigo nuestro, en contestación a las quejas que exponíamos días pasados sobre la ligada a esta ciudad del prestigio so diario madrileño «A B C», nos dice que la irregularidad no radica en el servicio de esta provincia, y que para tal caso interpondrá su vigilancia.

Agradecemos al señor Mairal su interés y deseo en atender nuestra queja.

La Harinera de Binéfar S. A.

En las nuevas oficinas que tiene establecidas en Zaragoza «La Harinera de Binéfar S. A.», en la calle de San Clemente número veintidós, celebró esta Sociedad el pasado día cinco, Juntas generales, ordinaria y extraordinaria. A ellas concurrieron la casi totalidad de sus accionistas, a quienes se dió cuenta de la Memoria y Balances del pasado Ejercicio así como del cese y separación del Consejo, de la anterior presidencia; todo ello, mereció la unánime aprobación de la Junta general.

Especial satisfacción produjo a los señores Accionistas, el nombramiento de los Consejeros que han entrado a formar parte del de esta Sociedad, entre ellos financieros de prestigio, como los señores Lon y Sinués y don Eduardo Bozal, cuyo nombre va vinculado, desde antiguo, a la industria harinera. Estos señores, junto con los demás que componen el Consejo de Administración, son una seguridad de acierto en la nueva orientación que se imprime a esta Empresa. El nuevo Consejo ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, don Salustiano Lon Lagá; Vice presidente, don Teodoro Rios Balaguer; Vocales, don Francisco Villarroya Casas, don Tomás Castellano Echenique, don José Naval Badjas, don Manuel

de Escorlaza Fabro, don José Sinués Urbíola; Consejero Delegado, don Manuel Bozal Cativeja; Secretario, don José María Franco de Espés Domínguez.

Una vez celebrada la Junta ordinaria, quedó constituida la extraordinaria, en la que se trató de la emisión de obligaciones y reforma de Estatutos, aspectos ambos que merecieron también la unánime aprobación de los concurrentes, puesto que son complemento material del impulso de índole moral que esta Sociedad ha logrado con los señores que hoy componen su Consejo. Una gran parte de esas obligaciones quedaron suscritas en el acto, entre los asistentes a la Junta general.

Se mostró la opinión favorable a las nuevas normas a que se somete «La Harinera de Binéfar S. A.», de cuyos futuros éxitos son garantía la solvencia y personalidad, tanto técnica como financiera, de las personas encargadas de la dirección de la misma.

La IV Asamblea general de la Confederación Católica de Padres de Familia

Hemos recibido el programa de la IV Asamblea general que la Confederación Católica de Padres de Familia ha de celebrar este año en Covadonga, durante los días 8 al 15 del próximo mes de Julio. El tema de la Asamblea será «Reconquista de la Enseñanza», siendo dividido en tres partes. La primera parte versará sobre «La instrucción primaria», y será ponente don Alfonso Iniesta, maestro nacional y vocal de la Junta de la F. A. E.; la segunda parte tratará de «La enseñanza secundaria», y la ponencia estará a cargo de don Luis Ortiz Muñoz, catedrático excéntrico de Instituto y vocal también de la F. A. E.; la tercera y última parte versará sobre «La Universidad», y este tema lo desarrollará don Pedro Gamero del Castillo, ex presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos de España.

La asamblea se desarrollará durante el viernes, 13, sábado, 14, y domingo, 15, de julio. En los días precedentes se celebrará, también en Covadonga, en el hospital Favia, una tanda de ejercicios espirituales para padres de familia, dirigidos por el eminente P. José A. de Laburu.

El último día habrá una solemne sesión de clausura en la Basílica de Covadonga, en la que tomarán parte, entre otros oradores, don Manuel Surot, el conde de Trigueros, presidente de la Confederación de Padres de Familia, don Angel Herrera y Orta, presidente de la Junta central de Acción Católica.

Estos actos serán presididos por el señor Obispo de Oviedo, Consiliario general de la Acción Católica, y han sido también invitados a la Asamblea otros señores prelatos.

Las inscripciones y solicitud de alojamiento en los hoteles de Covadonga, tanto para los ejercicios como para la asamblea, deberán dirigirse al Secretariado de la Confederación Católica de Padres de Familia, Claudio Coello, 32, principal.

Teatro Odeón

Impresión S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, sábado POPULAR

Estreno de la gran superproducción presentada por M. G. M., interpretada por POLLY MORAN, MARIE DRESSLER y NORMAN FORTER

PROSPERIDAD

Pocas veces el genio interpretativo de Marie Dressler alcanzó tonos de tan alta comicidad y tan profundo dramatismo

Se reunió la Comisión Gestora

Continuará el señor Pera en Beneficencia, pero sin dietas

Celebró ayer sesión la Comisión Gestora provincial bajo la presidencia del señor Plá, asistiendo los diputados señores Pera, Bayo, Lacadena, Calvo y Arenas.

El secretario señor Blanco leyó el acta de la sesión anterior.

Tomó la palabra el gestor señor Lacadena, ponente de Vías y Obras, para lamentarse de los nombramientos hechos de peones camineros en su ausencia, y por considerarlo una improcedencia pida sean anulados tales nombramientos.

Se sincera el presidente diciendo que algunos de dichos nombramientos se hicieron porque la necesidad de los servicios así lo reclamaba, y para ello fué autorizado por la Comisión; no existiendo en su ánimo inferir desconsideración alguna al señor Lacadena.

Insistió de nuevo en su petición el señor Lacadena, y se acordó someter a informe del ponente señor Lacadena la propuesta de los nombrados, por si a juicio de éste procede ratificar o suspender los nombramientos antedichos.

Sometidas a aprobación varias facturas del Parque Móvil expuso el señor Lacadena la conveniencia de que en la adquisición de artículos, materiales, etc., en los que rija el mismo precio, se atiende, por turno, a todos los industriales.

Quedó sobre la mesa una re-

clamación hecha por la viuda del funcionario fallecido señor Esparza, accediendo al ruego del señor Delplán hecho por conducto del señor Arenas.

Se admitió la solicitud, presentada por la señorita Sara Orensanz para ser nombrada interina con destino a servicio, no de nueva creación, sino vacante por defunción del que la desempeñaba, con el voto en contra del señor Arenas.

El nombramiento interino, a que anteriormente nos referimos, suscitó de nuevo el asunto de las denuncias sobre dietas y servicio del coche de la Corporación, en la forma que ya conocen los lectores.

Después de la intervención de varios gestores, entre ellos el señor Lacadena, la presidencia propuso continuara ponente de Beneficencia el gestor señor Pera sin el cobro de dietas, según expuso el señor Delplán en la anterior sesión.

La Corporación, con el voto en contra del señor Arenas, aprobó continuara el señor Pera delegado de Beneficencia.

En cuanto a la queja contra el médico del Manicomio de haber pedido éste explicaciones a un gestor, dijo el presidente haber afirmado el referido señor médico que éste se limitó tan sólo a repetir una aclaración a las denuncias contra su cargo dirigidas.

Hizo constar también el señor presidente que todas las adquisi-

ciones de muebles y materiales para el pabellón de Tuberculosos se habían hecho previo Concurso publicado en el «Boletín Oficial»; y que algunos de aquéllos no se habían recibido de Zaragoza por las circunstancias anormales que dicha capital atraviesa.

Refiriéndose al presupuesto que se destina a la Diputación, para instalación de los Guardias de Asalto que en breve llegarán a esta capital, el gestor señor Lacadena propuso se prestara atención a las cantidades asignadas por conceptos similares, a fin de que la Diputación contribuya únicamente con lo que le correspondía.

El presidente había decidido someter a unos cuantos peones a una limitación del número de días que han de trabajar cada semana. Se revocó esta determinación y se acordó que el ponente de Caminos, señor Lacadena, estudie y proponga una fórmula para solucionar la dificultad expresada, que bien pudiera ser disponer queden excedentes dichos peones durante los meses Julio y Agosto.

Después de aprobar varios asuntos de trámite se levantó la sesión.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca
Porches de Vega Armija. Teléfono 89

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

GRAN QUINCENA AZUL

BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, ENCARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA

Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada, a 4 ptas. kilo

Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a los FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, proel.—HUESCA



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

RELIGIOSAS

21 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Anselmo, Anastasio y Simeón.

Limosna para el culto

«Necesidad apremiante».—Todos los católicos sinceros van adoptando medidas generosas acerca de su contribución para sostener el culto y clero. Y creemos que nuestro Señor Jesucristo bendecirá generosamente estas generosidades. Para vuestro culto, para vuestro servicio espiritual, moral, social, instructivo, religioso. Y piensen todos, para que más se animen a esta caridad, que es empeño decidido y calculado de la revolución empobrecer el culto y las iglesias, y disminuir cuanto puedan el clero; sabiendo bien que cuanto menos resplandezca el culto y más escasee el clero, habrá menos religión, como es natural. De donde habrá también menos educación, menos moralidad, menos honradez, menos caridad y beneficencia, menos instrucción, y en fin, menos civilización. Lo que se da al culto y a la religión, todo fructifica en todas partes y en todos tiempos; en tranquilidad, en paz, en honradez, en caridad con el prójimo y en beneficencia. Dad a Dios y Dios os dará a los hombres.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa, aplicándose en sufragio de doña María del Carmen Sauras.

Continúa en la Catedral el triduo a la Sagrada Familia.

La Adoración Nocturna cele-

brará esta noche en San Pedro, a las nueve y media, la vigilia mensual terminando a las cuatro con la Santa misa y comunión.

En Santa Rosa

Comenzará mañana una novena a la gran Santa y doctora Catalina de Sena, dominica, con los actos siguientes:

A las siete de la tarde Exposición, estación, rosario, lectura, cánticos y reserva.

El lunes, 30, fiesta principal a las diez y media con sermón por el Padre Torrén.

En las Capuchinas

Mañana se celebrarán los cultos a la Santísima Virgen del Pilar con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde a las cinco, breve exposición del Santísimo, rezándose el Santo Rosario con cánticos alusivos por el coro de señoritas y reserva final.

La misa de este día será a intención de doña Rosa Solano, y la función de la tarde, en sufragio de doña Angeles Sender de Franco, (q. e. p. d.)

El Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la Iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Domingo Ferrer Olivar (q. e. p. d.)

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESOS	
	Clase	Brasos
Borregos	31	443
Carneros	44	335
Corderos	6	426
Ovejas		500
Ternascos	13	61
Terneras	4	453
Vacas	1	24
Cerdillos de leche		500
Toros de lidia		
TOTAL	99	1.844

Huesca, 20 de Abril de 1934.

Se vende coche

cerrado, cinco plazas, perfecto estado.

Dirigirse ELOY CASABON, Sarriena.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Primera Comunión

CIRIOS ARTISTICOS
CAJAS PARA REGALOS
TODOS LOS PRECIOS
Pastelería SOLER

Se traspasa

vaquería céntrica, con despacho en lo más céntrico de la población. Para informes y tratar, en Villahermosa, 2, 3.º

ESPARRAGOS

La frutería de Esteban Peira, Ramiro el Monje, 8, recibe diariamente espárragos (pericos) de Las Puebas, Precio económico.

Tip. de LA TIERRA

NO MAS CALVOS : HECHOS Y NO PALABRAS
Contra la calvicie-Revelación sensacional
El rejuvenecimiento de la fisonomía humana con el tratamiento del capilar

J. MOURADE

Desde el año 1927 hasta la fecha se han curado más de 10.000 de todas edades

HOTEL ORIENTE :: HUESCA
CONSULTA GRATUITA



12 años calvo, y en un año curado

Exposición permanente de casos curados.—Consulta gratuita.—Diez y siete establecimientos funcionan en España y ocho en el extranjero.—Su inventor, J. MOURADE, ha sido distinguido con las más altas recompensas y nombrado miembro honorario del Jurado de Sanidad de Francia y Londres.—La eficacia del Capilar J. MOURADE está reconocida por los médicos de España y del extranjero

Se avisa al público que próximamente se proyectará una película científica, demostrativa de casos curados

MARTIRES, 1 (Plaza Constitución) Encima Café Oriental.-ZARAGOZA
Casa Central: Alcalá, 33, Madrid.-Rambla del Centro, 37, Barcelona

Advierte el señor Mourade a todas aquellas personas que duelen de la eficacia del tratamiento, que pueden depositar en un Banco el importe que se fije de antemano, y que de no ser curadas en el plazo convenido, retirarán dicha cantidad sin abonar absolutamente nada

Capilar, 20 ptas., y Desinfectante, 10 ptas.

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se TRASLADA AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE

Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz

García Hernández, 39

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

POR LA VIDA DE UNOS PUEBLOS

DESDE EL VALLE DE NOCITO

Cuando se debate una cuestión de suma gravedad para un individuo o para una comarca, parece estar el corazón oprimido por un fortísimo auillo de hierro; y si se escribe sobre el asunto, la pluma tiembla en la mano, fuertemente conmovida.

Desde este valle de Nocito se clama y se ruega a los citados Poderes públicos que tenga en cuenta nuestra situación excepcional. Encerrados aquí por la Sierra de Guara, al sur, y la pequeña cordillera Sierra de Used, al norte, se halla una extensa comarca, con más de cuarenta pueblos, formando el valle de Nocito, hasta Boltaña. Este valle, situado a treinta kilómetros de Huesca, pide se construyan los «dieciocho kilómetros» de carretera que separan a Nocito de Castilbasabás, pueblo enclavado junto a Santa Eulalia la Mayor, a trece kilómetros de la capital.

¿Doce horas para llegar a la capital en busca de una medicina y otras doce para la vuelta! Otras veces hay que llevar al enfermo sobre una acémila; otras, sobre una camilla, a hombros de estos montañeses, que, cual si fueran ciudadanos de la antigua Esparta, semejándose a éstos por el valor heroico en las adversidades, trasladan a sus enfermos a través de esas montañas de «Cuello Bail», terreno escabroso y abrupto, con profundos barrancos. En tiempo de invierno, incomunicados por la nieve de esas montañas, ¿qué hacer? No se puede hacer nada y el enfermo, muere. ¡Dolor increíble! Y en pleno siglo XXI de otras penalidades ¿para qué hablar? Nos prevenimos de aceite y vino del Somontano —dieciocho horas entre ida y vuelta—, por la cumbre de la Sierra de Guara, cerrada por la nieve de Noviembre a Mayo.

¿Que hay exageración en lo anotado? Vengan a verlo. Tendremos mucho gusto en servirles de guía; y podrán apreciar la vertiente norte de dicha sierra, cubierta actualmente por la nieve, qué mide varios metros de espesa.

Todo cuanto se ha escrito estamos dispuestos a probarlo prácticamente, y no se diga que añadimos ni un épico a lo que es una realidad.

Probado cuanto antecede ¿no resulta injusto que, como dice muy bien «Un oscense», se regateen dos o tres millones para esta obra, mientras en Madrid se gastan CIEN MILLONES, en una obra que el pueblo llama el tubo de la misa? Si, «señor oscense». No sé quién es usted, oculto bajo ese pseudónimo, pero sé decirle que tiene usted muchísima razón. En España se prodigan los millones en obras suntuosas, a veces perfectamente inútiles; pero si los pueblos piden unos pocos millones, se les dice que no hay una peseta en las arcas del Tesoro. En cambio, se les abre a los tributos del Estado hasta hacerles imposible la vida.

Desde estas columnas de LA TIERRA, invitamos y rogamos a toda la ciudad de Huesca, sin diferencias de ideología; al excelentísimo Ayuntamiento, Diputación provincial, Cámara de Comercio, Prensa local, y gobernador civil, como representante del Estado en esta provincia, a que, secundando esta campaña nuestra, se pongan a la cabeza del movimiento y defiendan este asunto como cosa propia. ¿Es que a Huesca no le interesa el que esta comarca se abra al comercio oscense? ¿Por qué, pues, esa frialdad en sumarse a esta causa justa? Repito que ha de ser obra de todos, sin distinción de colores políticos, que dañan mucho y ningún beneficio producen. Esperamos que así suceda. Gracias mil damos a los señores concejales del Ayuntamiento que se interesan por esta obra. Mil gracias también a «Un oscense», que demuestra interesarse. ¡Ojalá podamos dar las gracias a todos en plazo no lejano! ¡Oscenses todos! Salud a estos pobres y honrados trabajadores de este cautiverio. Si, sí, prisión es esto que padecemos. ¡Ayudadnos, por civismo, por humanidad!

JOSÉ MARÍA OTIN

Valle de Nocito, Abril de 1934.

Sesión del Ayuntamiento

Afirmó el alcalde que antes de fin de año quedarán ejecutados todos los proyectos de pavimentación aprobados

Bajo la presidencia del señor Sender celebró ayer sesión el Ayuntamiento, asistiendo los ediles señores Francoy, Baratech, Soler, Asún, Santamaría y Becós.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Leída una instancia de don Rafael Usón Blasco y don Santiago Isla, relativa a una multa impuesta por plantaciones efectuadas en solares propiedad de don Cornelio Avellanas, se acuerda desestimar la instancia, mantener la expresada multa y autorizar a la presidencia para que resuelva sobre otras circunstancias referentes al particular.

A un escrito presentado por los empleados y obreros ferroviarios sobre prestación personal se acuerda pase a la Comisión de Hacienda, y mientras quede en vigor la ley municipal.

Fué aprobada el acta de recepción provisional de las obras de construcción de la estación depuradora de aguas residuales.

Leído el proyecto redactado por el arquitecto municipal sobre alumbrado de la Avenida de la Libertad, se acordó sea sustituido por otro de menor coste, y que sea redactado por el mismo arquitecto.

Al escrito presentado por unos vecinos, de reclamación relativa al proyecto de pavimentación de la calle de Pablo Iglesias, en la que piden se les autorice hacer las aceras por su cuenta, bajo la inspección del Ayuntamiento, se acuerda acceder a ello; no así en cuanto al comienzo de las obras, que deberán ejecutarse cuando la Alcaldía determine.

Se dió lectura a la convocatoria y programa de oposición para proveer una plaza de oficial afe-

to a los servicios de contabilidad en la Intervención municipal.

Se leyó un oficio del Gobierno civil, pidiendo al Ayuntamiento nombre un representante en la Junta de Beneficencia, para cuyo cargo fué designado don Lorenzo Becós.

Al escrito presentado por don Marcelino Estremé, sobre daños causados en su casa sita en la Costanilla del Suspiro, por inundaciones producidas en virtud de averías en el alcantarillado, se acordó pasara a informe del arquitecto.

Para instalar la Escuela de Trabajo

Dió cuenta el alcalde de haber recibido la visita de un delegado de Instrucción Pública, para que facilite el Ayuntamiento local donde poder instalar la Escuela de Trabajo. Se acuerda con el voto de inhibición de los concejales de la minoría, pedir al Patronato la cesión del edificio propiedad de las Jesuitas.

La presidencia comunicó el resultado de la entrevista celebrada con el señor Gasós, relativa a la expropiación de la casa propiedad de este señor, en la cual no hubo avenencia, acordándose proseguir las gestiones.

Ruegos y preguntas

El señor Soler hizo presente la urgentísima necesidad de llegar a la expropiación de la casa del señor Eza, para que las obras de pavimentación puedan realizarse debidamente.

El mismo concejal pidió que la pavimentación se simultanee en todas las calles cuyos proyectos están aprobados.

La presidencia prometió cumplir estas indicaciones, y se levantó la sesión.

Advertencia obligada

La pavimentación de los cosos, tan esperada para dar a nuestra ciudad el aspecto de urbanismo a que tiene derecho una capital de provincia, ha comenzado; y por ello hubimos de felicitarlos.

Pero en el comienzo de las obras, ya observamos que únicamente se va a poner un suelo más duro sin que gane nada la circulación de los viandantes; que precisamente, en el sitio más estrecho de toda la calle, tendrán que hacer uso de la calzada o de la acera contraria; en el primer caso, con peligro personal; y en el segundo, contraviniendo las disposiciones que obligan a circular por el lado derecho.

La seguridad personal está por encima de todo; y las vías principales, deben tener aceras lo suficientemente anchas para que las personas se hallen salvaguardadas contra posibles accidentes de la circulación.

Debe modificarse la acera en el sitio señalado si se quiere evitar la responsabilidad moral de posibles accidentes que luego son irreparables.

Nosotros hemos cumplido con nuestra obligación al señalar esta deficiencia fácil de corregir.

UNOS VECINOS DEL COSO BAJO

DE SOCIEDAD

Visite EXPOSICION. Hotel Pirineos, núm. 1. Equipos novia. Vestidos señora verano. Camisera caballero y altas novedades. Matacás y Camprodón, camiseros modistos.

¡¡PERSIANAS!!

Grandes existencias de todas las medidas. Calidad superior. Precios baratísimos.

Florencio Casbas

Goya, 9 HUESCA

Camión Stewart Six

vendo en perfecto uso. Ruedas, seminuevas. Carga, 3.000 kilos. Con arranque eléctrico. Lo vendo sumamente barato y si el comprador es solvente, a las condiciones que éste desee.

MARINO LUCAN, Casetas de Quicena.

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la P. de Medicina de Barcelona.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Oso de Balda, 27, 1.º HUESCA

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero? Comprad cebada a FRANCISCO BRUNED, de GRANÉN

¡Señoras!

ESPECIALIDAD EN PERMANENTES. La única casa que en esta hace las permanentes completas a 10 pesetas con aparato con corriente y aparato sin corriente.

Valentín Burrial

VILLAHERMOSA, 2, 1.º

Especialidad del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta. Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído. Ex alumno interno y ex Profesor Ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza.

Oso de Balda Heróldico, 12 Huesca

Lea V. «La Tierra»

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Refiriéndose al retraso sufrido en la aprobación de la amnistía, a causa de las diatribas y enmiendas de los socialistas, dice que ni los radicales ni las derechas cumplen con su deber.

«Sin apelar, termina, a motivos sentimentales, por espíritu de justicia, no podemos prestar nuestro asentimiento a la táctica que siguen los radicales y las derechas, que difieren de modo tan injustificado el compromiso más importante que contrajeron con la opinión pública al presentarse ante el cuerpo electoral»

EL SIGLO FUTURO

En cuanto a los esfuerzos de los socialistas por impedir el acto de El Escorial, dice:

«Es intolerable que los socialistas y otros elementos cerriles traten de impedir la celebración de los actos que la Juventud de Acción Popular tiene proyectados para el próximo domingo en El Escorial.

Los que siempre tienen en los labios las palabras derecho y libertad debían ser más respetuosos con el derecho y la libertad ajenos; pero es que realmente sólo los tienen en los labios y no en el corazón, y sólo les sirven de pretexto para seducir incautos e imponer la odiosa tiranía de sus pasiones.

Hace bien el Gobierno de mantener el derecho de las Juventudes de A. P. y por lo mismo que es injustísimo e intolerable el proceder de los socialistas y de sus comparsas, más hemos de congratularnos de que estos propósitos no puedan realizarse; y de que aquellos actos se celebren sin las violencias ni las coacciones anunciadas.»

INFORMACIONES

Sobre el fantasma del fascio que en los caletres socialistas aletea, dice:

«Ya apareció aquel Un periódico de la noche ha descubierto que tenemos un ministro fascista. Y tras la saga, el caldero, nos trae esta mañana al ministerio completo afiliado a la doctrina de Mussolini. Aquí el que no está con Largo Caballero o con Azaña y compañeros mártires, pertenece al fascio, quiera o no quiera. De continuar así, se nos va a hacer fascista hasta el gato. Insistan, insistan en su papel de Galeoto, y a ver qué pasa. Porque volver a lo de antes, no. ¡No! Primero moro y hasta indio bravo. Y si resulta que los únicos gobernantes dispuestos a poner las cosas en su sitio y a cerrar el paso a los profesionales de la fracachela demagógica se constituyen en fascio, la consecuencia es de fácil profecía.»

LUZ

Este rotativo, que tan poco ilumina, adverso a la concesión del perdón mediante la amnistía, a pesar de los sentimientos católicoy (II) de su «amo» señor Maura. «Cuando se aspira a formar un Estado nuevo, serio y fuerte, lo primero que han de tener sur Gobiernos es eso y sólo eso; novedad, seriedad y fortaleza; triplico de calidades que no están ni mucho menos reñidas con el sentimiento humanitario. Pero a su tiempo, en su grado y con las necesarias garantías.»

EL LIBERAL

Este celeberrimo rotativo que tanto le aterra el acto del domingo en El Escorial dice:

«Nos parece equivocada la orientación que sigue el Gobierno en este asunto.

El derecho «de todos» a las grandes movilizaciones para celebrar sus paradas conduce directamente a la guerra civil. Y mientras esa guerra se va incubando, el Gobierno cree que pone picaes en Flandes, garantizando el orden para el desarrollo de esas grandes paradas fascistas.

Es muy discutible ese derecho «de todos»; pero cuando sólo se reconoce a los fascistas, sin más restricción que la del uniforme del uniforme que no tienen—, entonces no es que sea discutible

ese derecho: es que «no hay derecho».

«No preguntaba Azaña con aplauso de «El Liberal» dónde están ellos? Pues el acto del domingo no será más que la contestación a la anterior pregunta.»

EN EL INSTITUTO

Homenaje al Idioma y al Libro

Del director del Instituto, señor Saz y Sánchez, recibimos una invitación al acto que tendrá lugar el próximo lunes en el Instituto, a las once de la mañana, en homenaje al «Idioma y Libro Español», con arreglo al programa siguiente:

I.—Brahms. «Rapsodia número 5», por la orquesta Merry Boix.

II.—Comentario literario a «Noche serena» de Fray Luis de León, por don Francisco Ponz, alumno de 5.º curso.

III.—Serrano. «La Dolorosa», por la orquesta.

IV.—La mujer y el libro, por la señorita Sara Cunchillos, alumna del 6.º curso.

V.—Schubert. «Momento musical», por la orquesta.

VI.—«El idioma español en sí mismo», por don Basilio Lain, catedrático de Lenguas y Literatura latina.

VII.—Serrano. «La canción del olvido», por la Orquesta.

VIII.—«El libro en la Historia», por don Juan Tormo, catedrático de Geografía e Historia.

IX.—«Canto indio», por la orquesta.

X.—«El idioma español en la literatura», por don Agustín del Saz, director y catedrático de Lengua y Literatura española.

XI.—Ross. «Fantasía española», por la orquesta.

Temporal de lluvia

Al anoecer de ayer apareció un temporal de lluvia abundante e intenso, que por el aspecto promete ser prolongado.

El cambio atmosférico, como puede suponerse, es en extremo beneficioso para el campo, el cual comenzaba a experimentar los efectos de la sequía.

SUCESOS Deportes

Un robo

De Salinas de San comunican que en las proximidades de Bielsa fueron robados de los almacenes de «Iberia» cuatro rollos de alambre, valorados en mil pesetas.

Detenidos

De Tardienta dicen haber sido detenidos en un pajal, sito en las afueras, Joaquín de Andreu Sabado, y tres cómplices en el robo de un auto.

Incendio

De Alcolea de Cinca notifican haberse incendiado un garage, causando daños en un camión por valor de 17.000 pesetas.

Niño maltratado

De Anié comunican que Teodoro Mainer Coscojuela dió un fuerte golpe en la nuca, dejándolo gravemente herido, al niño Félix Gracia.

¡Señoras!...

Los trajes de primera Comunión de estambre azul, los hace Leopoldo Sánchez, a medida, desde 50 pesetas. ¡Todos los géneros con gran rebaja desde el primero de Abril!

Coso Bajo, 63 HUESCA

El vale 21, premiado con un corte de traje.

Suscribase V. a «La Tierra»

Villanueva de Sigüenza

Fiestas religiosas

Terminó por fin la Santa Cuaresma. Buen final tuvimos en este pueblo, pues que salieron, como el pueblo lo deseaba vivamente, las procesiones del Jueves y Viernes Santo, y bien puede decirse que el pueblo lo deseaba, pues asistió tal número de fieles como no se recuerda entre los habitantes de este pueblo, aun los más ancianos.

El día de Pascua también se celebró la tan tradicional y pomposa procesión del Encuentro con las acostumbradas cortesías ante el altar improvisado de la plaza, que son la nota más característica y simpática del día. Y puestos en comunicar los acontecimientos religiosos del pueblo (que son casi los únicos dada la natural monotonía de los pueblos), citaremos el del día 15 del actual, día en que recibieron por primera vez la Sagrada Comunión 23 niños y niñas de esta parroquia. No puedo menos al trazar estas líneas, que recordar con agrado tan enternecedor espectáculo, para presenciar el cual se habían congregado en la parroquia gran número de fieles, entre ellos los familiares de los comulgantes, para acompañarlos en tan hermoso acto. ¡Qué hermosa estaba la Reina de los Cielos desde el Altar Mayor, rodeada de flores y luces, mirándonos con amor y bendiciéndonos sin duda desde el Cielos!

Las cantoras nos recrearon cantando la misa de Angeles y entonando hermosos cánticos en el momento de la Comunión. Cuando llegó el momento de comulgar nos dirigió una hermosa plática nuestro párroco, enervándonos sus palabras más y más; así de fervorosos y reogridos pasaron a recibir en su pecho al niño Dios por primera vez los niños de este pueblo. Por la tarde se organizó una procesión con el Niño Jesús, cuyo paso y estandarte era llevado por los niños de Primera Comunión, resultando muy concurrida.

Que Dios conserve largo tiempo vuestro candor, vuestra inocencia; porque el día que la perdáis... ¡ay! todo está perdido. Comenzad la lucha los «esengañados», el dolor. Las flores se han trocado en aquellas agudas espinas... ¡hl! ¡Dios guarde a los niños!

LUZARNA.

Mejano, la final

Como ya declamos, el partido de mañana, es sin duda uno de los que más justificado interés han despertado.

Los militares, por referencias, sabemos que están bien preparados y que llevan un entrenamiento concienzudo.

Por otra parte los muchachos del Aragón están bastante animados y en plena forma, como lo demostraron el partido jugado contra el Oacense, venciéndonos por cinco tantos a uno. La alineación será como sigue:

Bueno; Pablo, Lafargue; Fairé, Eulogio, Gastón; Simón, Esteban, Valeta, Payuelo, Berna; que, como puede verse, la han reforzado con varios destacados elementos.

También damos a conocer la del equipo militar, que se presenta completo; que es la siguiente: Compani; Castella, Reyes; Ponsada, Herrero, Muni; Martínez, Quelano, Del Hierro, Ordosica, Fraguas.

Para que toda la sición pueda presenciar la valía de los componentes de ambos ónces, se podrá tener acceso al campo de Villa Isabel, mediante la entrada, de 0 75, y de 0 40 para señoras, niños y militares sin graduación. Los socios tendrán entrada libre.

KIK.

Se vende moto

de dos y medio HP., marca inglesa, en perfecto estado y buenas condiciones de venta. Razón, en Goya, 9.